

企业人资主管当主播 线上送岗位给大学生



▲线上专场招聘会活动。记者/何春林 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/周敏)“Hello,各位小伙伴们下午好。欢迎大家关注株洲,来株洲安居乐业……”11月19日下午,市人社局总会计师罗芳一番开场白,拉开了“智汇建宁·才聚株洲”株洲市战略性新兴产业人才专场招聘会(直播带岗沈阳站)活动序幕。

本次活动是由市委、市政府主办的招才引智线上活动的第一站。直播带岗单位包括株洲冶炼集团股份有限公司(以下简称株冶集团)、中国航发湖南动力机械研究所和湖南长城计算机系统有限公司。位于沈阳的东北大学、辽宁大学、中国医科大学、沈阳工业大学、沈阳航空航天大学等9所高校参与此次活动。

招聘会采用“互联网+”形式,设置了城市推介、人才政策、企业招聘大厅、企业宣传片等专区,让同学们足不出户可以近距离认识株洲、了解株洲。直播带岗活动中,上述企业人力资源负责人端坐在镜头前,向高校毕业生推荐企业和岗位。

“受疫情影响,企业进高校招聘计划搁浅,直播带岗帮了我们大忙。”株冶集团人力资源部部长刘永说,此次直播带岗活动非常及时,公司提供了50多个岗位,包括生产类、研发类、技术类和管理类等7个大类。

罗芳介绍,市人社部门此前已与高校沟通,组织相关专业的学生集中收看和参与直播带岗活动,效果显著。比如,株冶集团当天下午收到了57份简历,中国航发湖南动力机械研究所收到了15份简历,湖南长城计算机系统有限公司收到了14份简历。其中,不少应聘者是硕士研究生学历。

记者了解到,该主题招聘会将持续一周,相关高校对毕业生开设了株洲企业招聘专区,专区里可以查看到我市50余家企业提供的1000余个岗位。高校毕业生可以24小时在网上投递简历。接下来,我市还将组织第二场直播带岗活动,为企业提供服务,为高校毕业生提供岗位。

家政工≠低人一等 他们的致富脚步稳得很 免费学、薪酬高,“涑口家政工”供不应求

株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/罗隆平 冯吉子

11月18日上午,市人社局将株洲市特色劳务品牌——“涑口家政工”牌匾送至涑口区立信职业培训学校校长彭利红手中。“涑口家政工”是我市首批特色劳务品牌之一,有着“青春涑口·创业新城”之誉的涑口区在推进家政业发展,打造特色劳务品牌领域迎来了新起点。

▲彭利红(右)代表学校接过株洲市特色劳务品牌——“涑口家政工”牌匾。记者/何春林 摄



家政工市场缺口大

据央视财经报道,我国家政从业人员缺口高达3000万人,高端家政人才缺口超过20万人。近5年家政相关企业数量增长迅猛,每年增速维持在30%以上。截至今年6月,我国相关企业注册总量较5年前翻了两番。其中,2020年新增近80万家相关

企业,比2019年增长了198%。

数据的背后是市场对家政工的旺盛需求。此前,人社部发布的季度短缺职业排行中,家政工多次出现在榜单前十位。

和外埠一样,株洲家政工缺口同样巨大。同时,因为市场发育不成熟,缺乏规范的行业标准,

品牌效应亟须加强。

家政工缺口为何这么大?多家企业人力资源主管认为,因为思想认识不到位,不少人觉得干这个活低人一等,宁愿进工厂大门,也不愿进别人家门。

创业就业,她们爱上家政业

家政服务业对促进创业就业效果显著,尤其是“4050”等就业困难群体。

彭利红是一名创业带动就业的典型。2005年之前,她从事酒店管理,后来酒店改制失业下岗。为了谋生,她在多个行业摸爬滚打。

2016年,彭利红参加了涑口区组织的免费家政服务业技能提升培训,且在技能比武中获得优异成绩。2017年,她创办了集技能培训、人才输送为一体的民办职业培训学校,培训对象主要是涑口区贫困人口、农村转移就业

劳动者、城镇登记失业人员等就业困难群体。目前,该校共举办了107期培训班,共培训6206人,培训合格率超过95%,推荐4020人就业。

来自淦田镇的肖伟连从事家政行业10多年了,以前做保姆,每月工资只有3000多元。通过培训,她拿到了育婴师职业资格证书。在涑口区第二届家政服务业职业技能大赛中,肖伟连获一等奖,被授予涑口区“十大金牌育婴员”的荣誉称号。

“感谢政府给我学习一技之长的机会,现在我收入稳定,家里

条件好起来了。”肖伟连说,如今她的薪酬最高达到每月9800元。

像彭利红、肖伟连这样通过从事家政行业走出困境的人还有很多,她们只是涑口区家政行业促进创业就业的一个缩影。

涑口区人社局局长张兴介绍,自2019年开始,涑口区连续3年举办了家政从业人员职业技能大赛,充分展示该区家政从业人员形象,输送了一大批优秀家政工外出务工,解决了一大批农村转移就业,提高了“涑口金牌月嫂”“涑口金牌家政员”家政品牌知名度。

升级涑口家政品牌

放眼株洲各县市区,涑口区家政服务业发展为何生机勃勃?

首先,涑口区距离株洲主城区较近,开车10多分钟即可抵达。搭乘公交车也只需30分钟左右。随着交通基础设施不断完善,私家车普及以及撤县设区,涑口区与株洲主城区的联系更加紧密。

其次,涑口区农村地区人口较多,劳动力市场非常活跃,而家

政工岗位门槛较低。很多农村地区富余劳动力,愿意接受短期培训后,加入家政行业赚钱。

数据显示,涑口区注册的家政服务企业有31家,其中公司类22家、个体类9家。近几年,该区总工会和人社局通过“一户一产业工人”项目开设免费的育婴员、养老护理员等培训班,3619人通过培训取得家政从业资格,就业推荐率超过85%,从业人员月收

入3000元至万元不等,市场供不应求,涌现出一大批就业典型。

涑口区副区长杜益说,下一阶段,该区将在“青春涑口·创业新城”指引下,继续发挥自身优势,对家政工特色劳务品牌给予相应扶持,在金牌护理员的基础上,发展诸如管家、物业管理、保洁、早教服务、家居装饰等家政工品牌,不断提升劳务品牌效应,带动更加充分更高质量的创业就业。

相约茶卡盐湖 许下今生诺言

姜满珍

那年深秋,五个闺蜜随团队旅行至茶卡盐湖,碧空如洗,水天一色,秋风瑟瑟,风光旖旎,来到这浩渺无边的盐湖中,放眼望不到湖的边际,蓝天白云与洁白的盐湖相映成趣!

我们行走在湖边,只觉得云游脚下,水溢天上,看远处蓝天白云与雪山的倒影,宛若被“两重”仙境包围,“湖水与长天一色,盐湖与雪峰同辉”的高原独特自然风光如巨型油画展现在天际边,让您如梦如幻,如痴如醉。尤其是烈日炎炎,太阳光照得人眼睛都睁不开,盐粒仿如冰雪,给人“不知有汉,何论魏晋”的世外桃源的感觉!

在这童话般的梦境中,让您感觉人是多么的微不足道,好比湖中的一颗盐、尘世中的一粒尘埃,人生是多么的短暂,世俗的烦恼和忧愁仿如一阵风,看淡一切欲望,您就会变得简单而快乐!

正如旅游达人所说,来到美丽的

茶卡盐湖,您就会遇见最美的自己。站在湖岸边,透过轻盈的湖水,可以观赏形状各异、活灵活现的朵朵盐花。惹得我们纷纷下湖与盐花亲密接触,我们五人都在一平如镜的湖水中摆出了最美的造型,调整了最好的心情,与自己的倒影合拍了些许照片……那种忘却自我,忘却“柴米油盐”的快乐,溢满面颊,让我们深深地懂得每一个女人,只有先爱自己,才能更好地爱及家人和其他身边的有缘之人。

我在茶卡盐湖面对栩栩如生的成吉思汗“盐雕”默默地祈祷,许下今生的诺言,以后的时光一定不再纠结,喜欢的追求的不再犹豫和徘徊,努力过奋斗过就不后悔,更不会因为任何事情而痛苦不堪!面对人世间的任何人事物,都要心胸豁达,满怀善心,慈悲为怀,尽自己所能“普渡众生”,做一个尽可能多照亮他人的人!

好几对举行婚礼的善男信女在茶卡盐湖景观道上十指相扣、眉目传情、款款而行,承诺下今生彼此恩爱至老的誓言,在“天空之境”这么神奇的美景下,与准备相爱一生的人携手走上红地毯,这是何等的壮观与激情满怀!选择在这么干净、纯洁、空旷的环境中完成自己人生中最幸福最神圣的大喜事,我想这是让人刻骨铭心至地老天荒的。

导游说茶卡盐湖能有今天的壮观景致,也受益于“盐民”子孙三代人的努力与拼搏!从人工到机械捞盐制盐;从祖祖辈辈日出而作日落而息地生活,到今天穿上西装革履站在舞台上朗诵歌颂茶卡盐湖美丽的诗歌;从一年都难见到远方的客人到现在用牛羊美酒舞蹈民宿招待四方来客,这是过着怎样的“诗和远方”的生活。

导游说,日出日落前后的茶卡盐湖,更加如诗如画,还有驾驶卡丁



红军树下忆当年

王东明

红军树,一个闪光的名字。它挺立在张家界慈利县涓口镇樟树村澧水河畔。1935年2月,由贺龙、萧克领导的红二、六军团在这里召开反围剿动员大会,整训军队,并收编两千多农民武装,因此,贺龙红军与这棵千年古樟紧密联系在一起,百姓认为它就是红军的化身。“红军树”因此而得名。它见证了红军由弱到强发展壮大历程,也见证了红军前仆后继、血洒疆场的英勇精神。受到世人敬仰。

斗转星移,沧海桑田。它像一位历史老人,虔诚地守望着这片红色土地,它像一座历史丰碑,镌刻红军不怕苦、不怕死,爬雪山,过草地的红色足迹,以励后人。在历史长河中,阅岁月风雨,谈沧海桑田,只将万千丘壑雪藏心间。然而,百年前那腥风血雨,生死相依,患难与共的艰难岁月,却时时在心中涌起层层波澜……

秋日阳光明媚,山川层林尽染。我们乘着风儿的翅膀,踏着时间的旋律,结伴而行踏上红色之旅,追寻红军的足迹,瞻仰红军树的铮铮铁骨。车行至涓口镇古樟再爬上雪岭垭,我不经意地打开车窗,一抹暖阳和着清新空气扑面而来,顿觉神清气爽。极

目眺望,我们顶礼膜拜的红军树近在咫尺,慕名而来的游客和学生在这里聆听革命先烈英勇奋斗的故事,接受革命思想的熏陶,这里既是旅游景点,更是青少年爱国主义教育基地。回望历史,革命老区给后人留下许多可歌可泣的记忆。一首歌,就有一个“血色浪漫”的故事,一幅画,再现了当年母子送子,妻送夫、姑娘送情郎当红军,依依惜别的场景。这里的山山水水,都曾是红军杀敌的战场。“马桑树儿搭台,写封信给郎带。郎去当兵姐在家呀,你一年不回我一年等,你两年不来我两年捱……催人泪下的歌声把人们的思绪带入到烽火连三月、家书抵万金的岁月。1928年夏天,红军师长贺锦斋的妻子戴桂香用这首湘西民歌与丈夫挥泪告别,一个多月后,贺锦斋在石门泥沙镇为掩护贺龙壮烈牺牲,年仅27岁。惊悉噩耗,戴桂香悲恸万分。这期间,涓口镇和澧水沿岸700多名青壮年汉子参加红军。姑娘、媳妇、大妈纳鞋底,缝冬衣,一针一线支援红军作战。红军深深扎在人民群众中,得到百姓的拥护和爱戴,因而无往不胜。

巍巍棉花山,高耸入云,山势陡峭,人迹罕至。1935年2月,国民党调动大军围剿红二、六军团,妄图把红军扼杀在摇篮里,棉花山阻击战在黎明前打响,当时红军非常弱小,没有精良的武器,有的战士还只有大刀长矛。敌众我寡,红军伤亡很大,退守棉花山,粮尽弹绝,当地土家族头人春胡子拍马赶到,掩护红军突出重围,保全了革命火种。“时光清浅,岁月嫣然”。当地百姓对那段历史仍津津乐道,春胡子解救了贺龙红军,土家人与红军海誓结盟,贺龙与春胡子拜拜兄弟的故事一直在民间流传。

在苏维埃涓口区政府旧址,内面陈列着方桌、木凳、桐油灯、蓑衣、斗篷、草鞋,还有大刀长矛,尤其是红军高于市价支付给农民的十块银元分外耀眼。据讲解员介绍,贺龙两把菜刀闹革命的故事家喻户晓,贫苦农民都跟着他闹翻身、求解放,队伍不断发展壮大,在张家界地区,先后有6万多人参加红军,农民运动风起云涌,打游击、搞暴动,后来战略转移开始长征,为了解放事业大多数人数一去不复返,有的甚至满门忠烈,无名英雄遍地长眠。

红色故事,红色记忆,红军树你是一张永不褪色的红色名片,传递红色基因,照亮新的征程。

车、骑行骆驼值得我们去体验。我们因匆匆赶路,留下遗憾的美景下次再弥补!

忽然一群展翅起飞的赤麻鸭徘徊低旋在冰清玉洁的湖面上,似乎想向尊贵的客人倾诉什么,倏地又扑棱着翅膀翱翔于天空中,金色的马莲滩、几乎枯黄的蒿草展现了盐碱地上生命的顽强不屈。我和闺蜜们相约下次去茶卡盐湖,一定去湖中体验星空泡泡屋一夜的美好,听说里面全是按五星级的标准配制的,晚上可以躺在软绵绵的床上仰望满天繁星,耳边萦绕着优雅的音乐。



银杏

彭涛

褪去了华丽的衣服,一只手持着冬天袒露真诚天冷了,扇子收藏起来季风吹转着包裹身体一切从头开始,繁华以金色的姿态沉入梦乡酣畅淋漓的演出过后,诗意图留在天空的回忆里落叶的银杏,年轮在看不见的树干里发生树皮上的歌裂镌刻着成长的记忆,不要把冬天看做落寞的退场放下,只为下一次的繁华

立冬短章

胡剑英

风哭号着世界空下来我们的房间里还有烤火炉和热茶还有契诃夫与红金鱼雪,落在远方了让人暗自牵挂